
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 621
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 26 maart 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Land- en tuinbouwsector  -  Tewerkstelling

Volgens cijfers van een hr-dienstenbedrijf waren er in 2020 8,9% meer personen 
tewerkgesteld in de land- en tuinbouwsector dan in 2019. De stijging komt waarschijnlijk 
door de coronamaatregelen van de regering. Er was enerzijds de verdubbeling van het 
aantal seizoenarbeiders en anderzijds mochten tijdelijk werklozen tijdelijk bijspringen in 
de sector zonder dat ze hun uitkering verloren. Het gaat dus hoofdzakelijk over tijdelijke 
arbeidscontracten.

1. Worden deze cijfers bevestigd door de VDAB-statistieken?

2. Zijn er via VDAB afzonderlijke cijfers voor 2020 te verkrijgen voor de fruitteelt en de 
andere deelsectoren in de land- en tuinbouw? Is het mogelijk deze cijfers - vaste en 
tijdelijke tewerkstelling - voor de laatste 5 jaar te krijgen?

3. Vertaalt de toename van de tijdelijke tewerkstelling in 2020 zich in duidelijke cijfers 
van een hogere productie in de land- en tuinbouwsector?

4. Is de toename van de tewerkstelling (enkel) te wijten aan de soepele 
arbeidsvoorwaarden die als gevolg van COVID-19 zijn ingevoerd voor de land- en 
tuinbouwsector? Of zijn er nog andere redenen?

5. In het geval van een positief antwoord op deelvraag 4, wil dat dan zeggen dat er in 
2019 geen maximale tewerkstelling was in de land- en tuinbouwsector?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 621 van 26 maart 2021
van LUDWIG VANDENHOVE

1. U kan de tewerkstellingscijfers in sectoren, waaronder de land- en tuinbouwsector, 
raadplegen op de website van het Steunpunt Werk: 
https://www.steunpuntwerk.be/node/2917
Het gaat voor elk jaar om een meting in het 2e kwartaal van het jaar, wat overeenkomt 
met de voornaamste oogstperiode in de land- en tuinbouw. In 2020 stellen we in deze 
cijfers vast dat de tewerkstelling in de tuinbouwsector 9,0% hoger lag dan in 2019, en 
7,9% hoger in de landbouw. Het aantal tuinbouwwerknemers in een ‘speciaal regime’, 
waaronder de seizoensarbeiders vallen, lag 63,2% hoger dan in 2019. 

2. De cijfers waarnaar in het antwoord op deelvraag 1 verwezen wordt, kunnen 
geraadpleegd worden in tijdreeksen van 2005 tot en met 2020, steeds met opsplitsing 
tussen voltijdsen, deeltijdsen en ‘speciaal regime’ (seizoensarbeiders en andere 
tijdelijke krachten). Een verdere detaillering naar fruit- of andere teelten is niet 
beschikbaar.

3. VDAB beschikt niet over de gevraagde informatie. 

4. VDAB beschikt niet over de gevraagde informatie. Belangrijk zal zijn om te weten hoe 
een contract als seizoenarbeider werd meegeteld in de studie. Is elke gewerkte dag 
één contract van bepaalde duur (dagcontracten) of is elke tewerkgestelde gelijkgesteld 
met één contract? In dat laatste geval zou één persoon die 130 i.p.v. 65 dagen werkt 
geen impact hebben op het aantal afgesloten contracten.

5. De potentiële oogst en nodige veldwerkzaamheden bepalen hoeveel mensen men 
aanwerft. Ook de weersomstandigheden zijn hier een bepalende factor. Men werft aan 
naargelang er meer of minder productie blijkt te zijn. Het ene jaar kan dit meer zijn 
dan het andere. Er is dus niet echt een maximale tewerkstelling te bepalen in de land 
-en tuinbouwsector.
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